福建日报报业集团主办海峡都市报社出版 今日8版 邮发代号33-28 国内统一连续出版物号CN 35-0059

报料:智慧海都968880

2025年9月29日 星期一 农历八月初八

榕城去哪玩 这些打卡点莫错过

超长假期将至,海都记者准备了一份打卡攻略,涵盖博物馆、动物园、 历史文化特色街区等



N海都记者 林涓 吴雪薇 王灵婧 罗丹凌 毛朝青 文/图 通讯员 陈晶晶 何嘉 仓萱

国庆、中秋双节即将来临,8天的超长假期, 你和家人准备好去哪玩了吗? 如果你选择留在 福州过节,榕城又有哪些好玩、有趣的地方,值 得打卡一游呢?海都记者准备了一份"国庆榕 城打卡攻略",供读者朋友们参考。

榕博:八天不打烊,最后的"唐宋风华"

10月1日至8日,福州市博物馆将推出国庆中秋系列 活动"榕博雅韵 唐宋风华"。市民不仅能观看重磅特展"花 ——大唐金乡县主展",还可参与沉浸式观展、互 动打卡和四大主题日活动。

该展展品遴选自西安博物院的132件(套)墓葬文物, 展现丝路文明对盛唐的深刻影响。作为该展全国巡展的收 官之站,此次福州展出结束后,这批"大唐瑰宝"将返回西 安,市民不可错讨。

假期期间,每天都有惊喜福利:参与"榕博寻珍"集齐8 枚印章可兑换限量文物徽章(共2000枚,每日限量,先到先 得);每日提供10个免费华服体验名额;穿唐宋服饰探馆, 还能兑换电影票。博物馆还设置了唐宋风格的特色打卡区 和文旅拍报机,市民可一秒变身"金乡县报"头版主角。

烟台山:多个首展、首店亮相

2025年福州烟台山国际文化艺术节将于10月1日开 幕。本届艺术节以"烟山制造"为主题,突破传统展览边 界,将整片历史街区转化为一幅流动的艺术画卷,推动艺 术真正融入街巷、走进生活。

粉色河马"Hippo Go!"、"猫出没"大型公共艺术展 陈、"dojo+jubo烟山游"、"小海狸式生活公寓"……本届艺 术节引入多个首展项目,将艺术作品巧妙嵌入山径、广场 与巷弄,形成与在地文化对话的展览动线。

不仅如此,艺术节将推动"店铺即展场、街角即舞台" 的参与模式。同时,街头艺人将在烟台山多个开放空间 进行流动演出,使整个街区变为一座没有边界的剧场。

艺术节期间,福州烟台山东、中、西三区共15家新店集 体开业,其中5家为福州首店,涵盖潮牌、零售、茶饮、服饰、 餐饮等多种业态,进一步丰富片区的商业与文化生态。





在福州市博物馆,邀你沉浸式体验唐宋风华

白狮妈妈和三胞胎

福州动物园:白狮三胞胎满月宴

国庆长假去哪儿玩?福州动物园三胞胎小白狮要开 见面会啦! 10月3日上午,它们将在福州动物园猛兽馆外 场举办满月首秀,正式与游客们见面。

这场令人期待的见面会背后,是福州动物园与福建永 鸿野生动物园的"强强联合"。2022年起,两园启动动物合 作繁殖计划,来自永鸿的母白狮与福州动物园的本土雄狮 组成"夫妻",已陆续繁育三胎,今年诞下的是三胞胎。

9月28日上午,记者来到小白狮的笼舍外,见到 了尚未满月的三只小白狮,它们蜷缩成毛茸茸的白 色团子,紧挨着母白狮,有的睁着懵懂的大眼睛,有 的则闭眼酣睡。母白狮也很护崽,一见到有人来,就 立马警惕了起来。饲养员许必钊说,目前,小白狮仍处 于哺乳期,由母白狮亲自照料。"它们快长牙了,满月后 就能尝试吃肉。"

据许必钊介绍,为了养育这三只小白狮,母狮的伙食堪 称"豪华"。怀孕期间,它每天要消耗10斤肉类大餐,包括 牛肉、猪肉、鸡肉和鸡架,这些肉上还涂抹了钙片和维生素 粉。除此之外,动物园每周还要给母狮加喂猪肝来补铁。

值得一提的是,三只小白狮的命名充满历史温度。据 悉,由于它们出生当天正值抗战胜利80周年纪念日,因此 福州动物园方面为它们分别取名"八十""胜胜""利利"。

交通:地铁公交免费又延时

今年国庆中秋假期(10月1日至10月8日),福州 将继续开展公交和地铁免费乘坐活动,为市民和游客 送上"假日出行大礼包"。届时,福州地铁全线网运营 线路(含即将开通运营的滨海快线)和市区由市公交集 团、康驰新巴士公司、福州闽运公交公司3家公交企业 运营的一票制2元及以下的公交线路,开展全民免费 乘车活动。

针对9月30日、10月8日客流高峰,福州地铁全线 网将延长运营时间,末班发车时间延时至23:30。公交 方面也同步加强了运力保障。福州火车站和火车南站 两个重要交通枢纽的公交线路将加开班次。其中,途 经火车站南、北广场的13条公交线路计划加开定时班 车36趟次,最迟保障至凌晨0:10;火车南站4条公交线 路加开定时班车12趟次,末班根据动车到站时间调整。

此外,在客流高峰时段,市交通运输部门还安排了 200辆巡游出租车在火车站、火车南站驻点服务,同时 提前组织征集了5000多辆网约车,做好场站、景区、商 圈等重点地区运力调度。在客运方面,全市已组织 2500多辆客车投入假日运营,还有120辆储备客车随 时待命。



八天长假,福州地铁、公交将免费乘坐